
AGEVOLAZIONE    FISCALE 
PER   IL  RISPARMIO   ENERGETICO 

SCONTO  IRPEF  5 0 % 
VALIDA   FINO   AL   31/12/2013 

 
Il  contribuente  che  vuole  usufruire  della  detrazione  dovrà  richiedere  l’ emissione  della  

FATTURA   ( non è  infatti  valido  lo  scontrino  fiscale !! )  a  cui  poi  allegherà : 

-  il  CERTIFICATO  DEL   PRODUTTORE  ( attestante  un  rendimento  superiore  al  70% ). 

-  i  DATI  CATASTALI   dell’ immobile  dove  viene  installata  la  stufa. 

-  il  CONTRATTO  di  LOCAZIONE  o  COMODATO  (se  i  lavori  sono  effettuati  dal  detentore). 

Il  pagamento della fattura  deve  avvenire  tramite  BONIFICO  bancario  o  postale. 

La  detrazione  deve  essere  ripartita in  10  quote  annuali  di  pari  importo;  tuttavia, per gli 

interventi  effettuati  da  persone  di  età  non  inferiore  a  75  e  80 anni, proprietari  o titolari di un 

diritto  reale sull’ immobile, la detrazione può essere ripartita rispettivamente  in cinque  e  tre anni. 

Il  contribuente  deve  conservare  e  tenere  a  disposizione  del  fisco  i  seguenti  documenti: 

1. La  fattura   ( con allegati  il  certificato  del  produttore  e  i dati  catastali ) 

2. La  ricevuta  del  bonifico , dalla quale  risulti: 

         -  la  causale  del  versamento, ovvero saldo  fornitura  stufa  ai sensi 
            dell’ Art. 16 BIS  del  T.U.I.R.  DPR 22/12/1986  n. 917 
         -  i  dati  della  fattura ( numero e data ) con  il  nome  e  la  partita Iva                               
            del  fornitore. 
        -   Codice  fiscale  del  contribuente. 

               3.  La  copia  della  comunicazione  al  Comune  e   le  ricevute  dei  pagamenti               

                    Ici. 

Si  consiglia  comunque  di  chiedere sempre  un  parere  a  chi  Vi compila la dichiarazione  
dei  redditi. 
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